

**АДМИНИСТРАЦИЯ ЗДВИНСКОГО РАЙОНА
НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ**

УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ

ПРИКАЗ

01.12.2020

№ 109

**Об итогах проведения XVI Недели психологии в образовательных
учреждениях Здвинского района Новосибирской области
«Духовно-нравственное и патриотическое воспитание: профессиональное
взаимодействие педагога-психолога с педагогическими работниками»
в 2020-2021 учебном году**

В соответствии с приказом управления образования администрации Здвинского района Новосибирской области от 12.11.2020 № 100 «О проведении XVI Недели психологии «Духовно-нравственное и патриотическое воспитание: профессиональное взаимодействие педагога-психолога с педагогическими работниками» в образовательных учреждениях Здвинского района Новосибирской области в 2020-2021 учебном году» в период с 16 ноября по 03 декабря 2020 года в образовательных учреждениях Здвинского района Новосибирской области проведена Неделя психологии «Духовно-нравственное и патриотическое воспитание: профессиональное взаимодействие педагога-психолога с педагогическими работниками» (далее – Неделя психологии).

Духовно-нравственное и патриотическое воспитание в школе – это педагогически организованный процесс, в котором обучающимся передаются духовно-нравственные нормы жизни, создаются условия для усвоения и принятия обучающимися базовых национальных ценностей, для освоения системы общечеловеческих, культурных, духовных и нравственных ценностей многонационального народа Российской Федерации.

В последние годы духовно-нравственному и патриотическому воспитанию в образовательных учреждениях уделяется большое внимание.

Одна из главных задач, стоящих перед педагогом учреждений — воспитывать любовь к Родине, гордости за ее достижения, уверенность в том, что Россия – великая многонациональная страна с героическим прошлым и счастливым будущим. Эти чувства, из которых может вырасти патриотизм, формируется в условиях семьи, в коллективе сверстников, группе детского сада, школы.

Сегодня его актуальность определяется тем, что наряду с заинтересованностью в познании проблем современного общества, учащиеся не испытывают гордости за героическое прошлое и настоящее нашей страны. Эффективность воспитательной системы школы во многом зависит от

профессионального взаимодействия педагогов-психологов с педагогическими работниками, классными руководителями, их профессионального мастерства. Мероприятия Недели психологии были направлены на развитие гражданской и патриотической позиции обучающихся, укрепление преемственности поколений.

Неделя психологии проходила в два этапа. Первый этап Недели психологии проходил на уровне образовательных учреждений с 16 по 21 ноября 2020 года.

В проведение Недели психологии были вовлечены обучающиеся, педагогические работники образовательных учреждений, классные руководители, воспитатели дошкольных образовательных учреждений, а также родители обучающихся и воспитанников.

По итогам проведения Недели психологии образовательными учреждениями были предоставлены конкурсные материалы, по основным номинациям конкурса, для участия во втором этапе Недели психологии.

Второй этап Недели психологии проводился на муниципальном уровне с 27 ноября по 3 декабря 2020 года – оценивание конкурсных работ по основным номинациям с целью определения победителей и выдвижения их для участия в конкурсах регионального уровня.

На муниципальном уровне проводились конкурсы:

1. Электронных газет «Мы этой памяти верны» (по материалам различных мероприятий, акций проведенных в рамках Года памяти и славы).
2. Творческих работ (индивидуальных и коллективных) по направлениям:
 - 1) проекты (реализованные и реализуемые), направленные на формирование гражданской жизненной позиции, укрепление преемственности поколений;
 - 2) методические разработки (классный час, занятие, родительское собрание и др.) направленные на формирование и развитие духовно-нравственных ценностей подрастающего поколения;
 - 3) эссе старшеклассников «Без срока давности» (размышления о родственниках – воинах, тружениках тыла, о том, как сохранить историческую память);
 - 4) рисунки обучающихся дошкольного, младшего школьного возраста и обучающихся среднего звена «Открытие герою».

На участие в конкурсах муниципального уровня поступили конкурсные материалы от 9 общеобразовательных учреждений: МКОУ Верх-Каргатская СОШ, МКОУ Здвинская СОШ № 1, МКОУ Лянинская СОШ и МКОУ Здвинская СОШ № 2, МКОУ Сарыбалыкская СОШ, МКОУ Цветниковская СОШ, МКОУ Нижне-Чулымская СОШ, МКОУ Петраковская СОШ, МКОУ Старогорносталевская СОШ и 4 дошкольных образовательных учреждений: МКДОУ Здвинский детский сад «Светлячок» комбинированного вида, МКДОУ

Здвинский детский сад «Солнышко» общеразвивающего вида, МКДОУ Лянинский детский сад «Зоренька», МКДОУ Цветниковский детский сад «Берёзка» и 1 группы дошкольного образования МКОУ Старогорносталевской СОШ.

По итогам представленных материалов, жюри отметило, что в текущем учебном году увеличилось количество образовательных учреждений, принявших участие в Неделе психологии, по сравнению с предыдущим годом. Также жюри оценило разнообразные формы проведения Недели психологии: психологические игры, беседы, классные часы, родительские собрания, информационные стенды, акции, тренинги для обучающихся и их родителей, эссе и др.

На конкурс электронных газет «Мы этой памяти верны», оформленных по материалам акций и различных мероприятий Недели психологии, поступило 7 работ (МКОУ Здвинская СОШ № 2, МКОУ Петраковская СОШ, МКОУ Лянинская СОШ, МКОУ Сарыбалыкская СОШ (2 работы), МКОУ Цветниковская СОШ, МКДОУ Здвинский детский сад «Солнышко» общеразвивающего вида). Не все газеты соответствуют требованиям оформления, предъявляемым к электронной газете, определенными положением конкурса. По итогам конкурса отмечена газета МКОУ Цветниковской СОШ, полностью соответствующая требованиям конкурса, в которой достаточно продумано оформление электронной газеты, содержащая отзывы и впечатления обучающихся, педагогических работников и родителей (законных представителей) обучающихся о проведенных мероприятиях Недели психологии.

МКОУ Верх-Каргатской СОШ представлен только отчет по проведению мероприятий Недели психологии, включающий фотоматериалы, и План проведения мероприятий Недели психологии.

Проектов на конкурс реализуемых и реализованных от образовательных учреждений не поступало.

МКОУ Здвинская СОШ № 1 (педагог-психолог Косенко Н.Г.) представила на конкурс профилактическую психолого-педагогическую программу «Мой круг общения». Программа направлена на конструктивное урегулирование последствий школьных конфликтов (в том числе нарушений дисциплины и правонарушений, групповых конфликтов), на укрепление взаимоотношений учеников, их родителей и педагогов в школе, взаимное уважение и доверие, что в свою очередь положительно влияет на образовательный процесс.

На конкурс творческих работ по направлению методические разработки поступило 5 работ (МКОУ Лянинская СОШ (2 разработки), МКОУ Сарыбалыкская СОШ, МКДОУ Здвинский детский сад «Светлячок» комбинированного вида, МКДОУ Цветниковский детский сад «Берёзка»).

Методическая разработка занятия педагога-психолога Якушевой М.А. (МКОУ Здвинский детский сад «Светлячок» комбинированного вида) представленная на конкурс, направлена на формирование гражданской и патриотической позиции "Если мы едины, то непобедимы!". Данная разработка направлена на создание условий для формирования личностного отношения к фактам, событиям, явлениям жизни, создание условий для активного приобщения детей к социальной действительности, к участию в общесадовских мероприятиях, знакомства детей с праздником - «День народного единства», историей его возникновения, воспитания гражданских и патриотических чувств, любви к Родине.

Методическая разработка по духовно-патриотическому воспитанию для детей старшего дошкольного возраста «Фронтовые письма» разработанная воспитателем Антоновой К.С. (МКОУ Цветниковский детский сад «Берёзка») направлена на знакомство детей дошкольного возраста с письмами военных лет, формирование представления о значении переписки и писем в жизни людей, воспитание любви и уважения к семейным традициям.

От МКОУ Лянинской СОШ представлено на конкурс две работы.

Особое внимание заслуживает методическая разработка музейного урока «На войне маленьких не было» МКОУ Лянинской СОШ (учитель истории Вострикова Н.В., руководитель музея Ходячих Т.П.) составленная на основе краеведческого материала «Дети войны нашего села», с использованием воспоминаний односельчан, фотоматериалов, писем, альбомов, документов, предметов и экспозиций школьного историко-краеведческого музея, направлена на формирование чувства патриотизма и гордости за свою страну и малую родину на примере героических поступков детей-односельчан в Великую Отечественную войну, формирование интереса к истории своей малой Родины. Методическая разработка имеет большую значимость, при проведении уроков, классных часов в школе и направлена на всестороннее развитие личности ребенка, в том числе на патриотическое воспитание. Полностью соответствует требованиям конкурса, предъявляемым к методическим разработкам.

Методическая разработка классного часа «Маленькие герои большой Войны» (классный руководитель 9 класса Мишина С.А.) направлена на создание условий для формирования личности гражданина и патриота с присущими ему ценностями, взглядами, установками, мотивами деятельности и поведения, воспитания чувства патриотизма, гордости за свою страну. Достаточно богатый и значимый материал для проведения классных часов, формирования у воспитанников положительных качеств личности на примерах защитников Родины.

От МКОУ Сарыбалыкской СОШ представлена на конкурс методическая разработка классного часа «Нравственные ориентиры современной молодёжи»

(классный руководитель Парамонова Т.Н., Маковеева М.В., социальный педагог) направленная на формулирование основных нравственных ориентиров для человека — здоровье, знание, духовность. Понятия о душе.

Надо отметить, что представленные на конкурс методические разработки, не все, полностью, соответствуют требованиям оформления. Во многих работах нет обоснования актуальности, не указана адресная группа, нет сведений об эффективности реализации проведенного мероприятия. Необходимо учесть эти замечания при подготовке материала на следующий учебный год.

Важнейшими требованиями к уровню образованности современного человека являются не только глубокие знания профессиональной направленности, но и умение грамотно, связно, доступно и красиво формулировать свои мысли. Поэтому одним из самых часто используемых способов контроля знаний обучающихся является написание эссе. Одной из номинаций конкурса было написание эссе старшеклассниками 9-11 классов на тему: «Без срока давности», в котором необходимо было поразмышлять о родственниках – воинах, тружениках тыла, о том, как сохранить историческую память. На конкурс творческих работ по направлению – эссе старшеклассников «Без срока давности» поступило 4 работы от 4 общеобразовательных учреждений (МКОУ Здвинская СОШ № 2 и МКОУ Нижне-Чулымская СОШ, МКОУ Петраковская СОШ, МКОУ Лянинская СОШ). Главное при написании эссе – высказать свою точку зрения. Жюри конкурса отметило, что наиболее раскрыта тема, дано полное обоснование собственной точки зрения на тему с выдержкой всех структурных элементов написания эссе в работе обучающейся 11 класса МКОУ Петраковской СОШ Кузнецовой Альбины.

Еще одним направлением творческих работ конкурса были рисунки обучающихся дошкольного, младшего школьного и обучающихся среднего звена «Открытка герою». Всего поступило 11 работ: 7 работ от 6 общеобразовательных учреждений (МКОУ Здвинская СОШ № 2, МКОУ Нижне-Чулымская СОШ, МКОУ Петраковская СОШ, МКОУ Лянинская СОШ, МКОУ Старогорносталевская СОШ, МКОУ Сарыбалыкская СОШ), 3 дошкольных образовательных учреждений (МКДОУ Здвинский детский сад «Светлячок» комбинированного вида, МКДОУ Лянинский детский сад «Зоренька», МКДОУ Цветниковский детский сад «Берёзка») и 1 группы дошкольного образования МКОУ Старогорносталевской СОШ. Определены победители среди разных возрастных категорий: дошкольного, младшего школьного возраста и обучающиеся среднего звена (приложение к приказу).

Таким образом, Неделя психологии, проводимая в шестнадцатый раз, стала школой методического опыта не только педагогов-психологов, но и других педагогических работников, а также важным звеном в развитии творческих способностей обучающихся.

Неделя психологии - это стимул для личностного и профессионального роста педагогических работников, реализации новых инициатив и творческих побед.

На основании вышеизложенного

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Утвердить прилагаемые итоги XVI Недели психологии в Здвинском районе Новосибирской области «Духовно-нравственное и патриотическое воспитание: профессиональное взаимодействие педагога-психолога с педагогическими работниками».
2. Руководителям муниципальных казенных общеобразовательных и дошкольных образовательных учреждений:
 - 2.1. Проанализировать прилагаемые итоги XVI Недели психологии в Здвинском районе Новосибирской области «Духовно-нравственное и патриотическое воспитание: профессиональное взаимодействие педагога-психолога с педагогическими работниками»;
 - 2.2. Рекомендовать руководителям МКОУ Верх-Каргатской СОШ – Черникову А.Ю., МКОУ Здвинской СОШ № 1- Останиной Н.А., МКОУ Лянинской СОШ – Семеренко С.В. –, МКОУ Цветниковской СОШ - Кошман О.И. –, МКОУ Здвинской СОШ № 2 - Азаровой Т.В., МКОУ Сарыбалыкской СОШ - Свояк А.А., МКОУ Нижне – Чулымской СОШ – Гурамешвили Р.А., МКОУ Петраковской СОШ – Морозовой И.В., МКОУ Старогорносталевской СОШ – Никитиной М.И., МКДОУ Здвинского детского сада «Светлячок» комбинированного вида – Салановой Л.В., МКДОУ Здвинского детского сада «Солнышко» общеразвивающего вида – Липеевой О.В., МКДОУ Лянинского детского сада «Зоренька» - Мальцевой Н.А., МКДОУ Цветниковского детского сада «Берёзка» - Макарановой О.М. – поощрить педагогических работников, занявших призовые места и принявших участие в подготовке и проведении Недели психологии.
3. Ведущему эксперту управления образования администрации Здвинского района Новосибирской области Каневой Ю.С.:

Направить конкурсные материалы победителей муниципального уровня, в организационно-методический отдел Центра службы практической психологии образования Новосибирской области ГБОУ НСО ОЦДК для участия в конкурсе областного уровня.
4. Руководителям муниципальных казенных общеобразовательных учреждений, не принявшим участие в конкурсе, обратить внимание на повышение психологической компетентности всех участников образовательного процесса, на создание благоприятной психологической, развивающей среды в общеобразовательном учреждении.

5. Контроль за исполнением данного приказа возложить на ведущего эксперта управления образования администрации Здвинского района Новосибирской области Каневу Ю.С.

Главный специалист
управления образования
администрации Здвинского района
Новосибирской области



О.С. Ожева

Канева Ю.С.
21-707

Итоги XVI Недели психологии
в Здвинском районе Новосибирской области
«Духовно-нравственное и патриотическое воспитание: профессиональное
взаимодействие педагога-психолога с педагогическими работниками»

Победители конкурсов муниципального уровня

1. Конкурс электронных газет «Мы этой памяти верны:
МКОУ Цветниковская СОШ (педагог-психолог Вострикова Н.В., редактор
газеты Голубенко И.В.);
2. Конкурс творческих работ по направлениям:
 - 1) методические разработки:
МКОУ Лянинская СОШ (учитель истории Волкова Нина Васильевна,
руководитель музея Ходячих Тамара Петровна) методическая разработка
музейного урока «На войне маленьких не было».
3. Эссе старшеклассников «Без срока давности»:
МКОУ Петраковская СОШ (обучающаяся 11 класса Кузнецова Альбина,
руководитель Макаранова Елена Михайловна).
4. Рисунки обучающихся «Открытка герою» в соответствии с возрастной
категорией:

среди дошкольного возраста:
МКДОУ Цветниковский детский сад «Берёзка» Бондарева Саша, 5 лет,
воспитатель Федоряк Олеся Александровна;

среди обучающихся младшего школьного возраста:
МКОУ Старогорносталевская СОШ обучающийся 4 класса Вольф Арсений,
руководитель Черненко Галина Фёдоровна;

среди обучающихся среднего звена:
МКОУ Петраковская СОШ, обучающаяся 8 класса Ивантеева Дарья,
руководитель Яковенко Алёна Владимировна.